

## KIADÓ HIVATAL:

Damjanics utca 1189. sz.  
hova az előfizetési pénz  
hirdetések és minden  
kiadóhivataltérdekelték  
lemények küldendők

VILTTÉR\*ben egy...  
közlésdíj 50 fillér

HIRDETESEK  
jufanyos áron vétettek fel

## SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP  
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

## ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre . . . 10 korona  
Félévre . . . 5 korona  
Negyedévre . . . 2 k. 50 f.

## SZERKESZTŐSÉG

Damjanics-utca 1189. szám  
hova a lap szerkesztéséről  
illető közlemények küldendők.

## KÉZIRATOK

nem adatainak vissza

## A pénztézetek ellenőrzése.

Ezen nagy kérdéssel egyre behatóbban foglalkoznak nemcsak a pénztézetek, hanem a hitel- és pénzügy összes számottevő tényezői. Az osztrák takarékpénztárak köreiből nagyarányú mozgalom indult meg a kötelelki ellenőrzés életbeléptetése érdekében s ma már az osztrák kormány is tisztában van a lemergi takarékpénztárban és más takarékpénztárakban felfedezett üzelmek alapján azzal, hogy a kötelelki ellenőrzés kétségkívül hatályosabb lesz azon laza felügyeletnél, amelyet a kormány közegei, nevezetesen a tartományi biztosok a községi takarékpénztárak felett gyakorolnak. Közlebb a felső-ausztriai takarékpénztárak kötelelkiének az alapszabályai készültek el, melyek kimagasló pontját képezi a kötelelki ellenőrzés, melyet a közgyűlés által választandó revizórok fognak gyakorolni.

Hazánkban is élénk mozgalom indult meg az iránt, hogy a pénztézetekre a külső ellenőrzés megtűrése, sőt óhajta tekintetében erkölcsi kényszer gyakorlatassék. A múlt évben nem kevesebb, mint négy olyan szervezetet létesítettek vidéki pénztézetek, amelyek egyik főcélját a szakszerű ellenőrzés gyakorlása képezi. Ezen szervezetek a román pénztézetek szervezetének kivételével meg nem kezdtek ugyan megtevékenységüket, de kérdést sem szenved, hogy miután már megalakultak, csakhamar életet is fognak adni magukról. Ezen szervezetek mindegyike

szakképzett revizórok kiküldése után fogja az ellenőrzést a szervezethez tartozó pénztézetek fellet gyakorolni, csak az a kár, hogy ép az a szervezet melyhez eddig a legtöbb pénztézet csatlakozott, nem tette kötelezővé, hanem csak fakultatura a kötelelki ellenőrzést.

Ugy tudjuk, hogy kormánykörökben is tetszéssel találkozik a pénztézetek emez önkéntes mozgalma és nem szenved kétséget hogy ha nem a kormány a takarékpénztári ügygyel foglalkozni fog, a megalkotandó takarékpénztári törvényben a kötelelki ellenőrzésnek megillető hatáskört biztosít. Ezt úgy kell érteni, hogy a törvényben ki lesz mondva, miszerint csak azon takarékpénztárak vonatnak be az állami revizórok által gyakorlandó kormányellenőrzés körébe, amelyek jóvá-

hagyott alapszabályokkal bíró egyik olyan kötelelkihez sem tartoznak, amelyek működésüket az ellenőrzés gyakorlására is kiterjesztik.

## Pusztai jelleg, fel pótadó.

Szarvas község képviselő testülete legutóbb tartott ülésén a pusztarészek önálló pusztai jellege és felpótadó jogosultsága megszüntetésére vonatkozólag Haviár Dániel határozati javaslatára következőleg intézkedett:

Szarvas község képviselő testülete a 18731/1903. sz. alispáni fölhívás és az első jegyző által arra 11431/903. szám a tett jelentés felolvasása után a következő határozatot hozta: Az első jegyző által tett fenti jelentést magáévá teszi azon módosítással, hogy az ad. 1. alatt adott válasz nem csupán a káki tóniszállási, hanem

## TÁRCZA.

## A költő.

Humoreszk.

Kemény Barnabás végigjárta a vasúti kocsit második osztályú fülkét' míg végre egy üresre talált. A barbár nem érdekelték a szép hölgyek, akik a szomszédban eszegettek, hanem kényelmesen végigdől a pamlogon, mintha életének legfőbb törekvése volna Morfeusz karjai között heverészni.

De, ember tervez, Isten végez. Alig hunyta be szemét, mikor halk, meglehetősen szerény lépteket hallott, majd az ajtó esendesen félretolódott és valaki bejött. Dühösen tekintett a belépő szentségtörőre, de az úgy látszik nem volt gondolatolvasó s így nem pályázhatott a pokolba amint Barnabás kívánta.

Ellenkezőleg, kényelmesen feltette lábát a hálóba, leült Kemény nyel szem-

ben, és zsebéből valami laposkát vett elő. Érdekes egyéniség volt, azzal tette legalább a holló fekete sörény, amely csaknem válláig ért. Bajuszát borotválta, helyéről tüskék merevedtek elő.

A laposkában egyet-kettőt lapozott, azután ndvarias mosolylyal megszólalt:

Megengedi uraságod? és kínálta az ujságot.

Hiába szabadkozott a magányában megzavart uras, át kellett vennie a lapot a melynek czime Kakucsfalvi Hirharang volt.

— Különösen ajánlom a verset! jegyvezte meg, nyájasan az ismeretlen.

Kemény, mit tehetett mást, hozzáfogott a kérdéses lyrai ömlegés olvasásához, a melynek czime „Kikeleti hóvirág” szerzője Lantos Armánd volt. Kezdődött pedig ilyen formán:

„A mikor a kikeleti hóvirág virit Szivemben szerelemnek bimbója nyílik.”

Valósággal a szörnyversek közt, is szörnyeteg volt, a milyenért a barbár kö-

zőpör máglyára ítelt volna minden ember fiát.

— Nos, mit szól hozzá?, szólt a hosszuhaju ifju, aztán be sem várva a feleletet, folytatta önérettel áthatott hangon.

Én irtam, én vagyok Lantos Armánd de csak irói álneven valósággal Havlicsek Benjámint vagyok.

Csinos kis vers, mondta Kemény dühében fogait szivva, amiért ilyen nagy-szerű munkát el kellett olvasnia.

— Oh, kérem nálam még több is... Kemény rémülten ugrot fel, félt, hogy a vonatról egyenesen idegyógyintézetbe kell kerülnie, ha még egy Lantos féle verset elolvas.

— Kérem, kérem... Ne fáradjon... hagyja csak Lantos Benjámint mondani Havlicsek Armánd, vagy... nem tudom micsoda ur. Legkevésbé sem vagyok hangolva lyrai költemények olvasásához... mondom, ne fáradjon... Könyörgött Kemény Barnabás, míg

homlokán hideg veritékesépek gyöngyöztek a halálos rémülettel.

A költő megkönyörült, de ha verseiben nem is, legalább társalgásával iparkodott mulattatni uti társát.

— Lám, uraságod elismeri, hogy esinos verseket írok. De a világ oly irigy oly ezudar, hogy ki sem lehet mondani. Még a költői pályán is csak olyanok énepecsülhetnek manapság, akiknek protekciójuk van. Másképp volt ez Po őf idejében. Ő még érhetett el hatást, már én mindenütt visszautasításra találtam.

Próbálkoztam mindenütt, Lipán és a szerkesztő versenyre dobált a papirkosárba az én költeményeimet. Az én költeményeimet. Az én költeményeimet! Lantos Armánd költeményeit! Hát még üzenetek, amikkel é csak magukat, izlésüket kompromittáló eszelekedésüket kísérték. Éppen námi van egy pár belőlük. Ezeket mondva a eszelekedés jésztő magyarságu, nem éppe tiszta ló tiszta volt elő, amelyből egy h lmas új ágsz letet vett ki.

Gyár NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgőnycim: Eternit Budapest. — Telefon 12 92. — Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria)

**ETERNIT-PALA**

**AZBESZT-CEMENT-PALA**

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztithatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-anyag.

**ETERNIT MUVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI. Andrássy-ut 33.**

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsiromány. — Kérjen ismertetést.

a décsi és halásztelki pusztákra is vonatkozik. — azután hogy az ad. 4. tett válasz szintén a décsi és halásztelki pusztákra is szólt, amennyiben az E. alatti és 1845. Szt. Mihály hava 14-én kelt legelőszabályozási egyesség szerint Szarvas község egész határa, tehát a décsi, halásztelki, kákai és tóniszállási pusztarészek is tárgyát képezték az urbéri rendezésnek, tagosításnak és elkülönítésnek. Minthogy pedig a décsi és halásztelki pusztarészekre nézve az 1887. jan. 14-iki 71925. sz. m. kir. belügyminiszteri rendelet kimondta, hogy azok Szarvas határának nem kiegészítő részei, hanem közigazgatásilag esatolt területek, minthogy az 1895. évi ápril. 14-iki 26980IV. sz. m. kir. belügyminiszteri rendelet azon ténylegességű kijelentést tartalmazza, hogy azon ingatlanok, amelyek az urbéri rendezésbe a legelső elkülönítéskor bevonattak, önálló pusztai jelleggel bíróknak nem tekinthetők, mert az önálló puszták urbéri rendezés és tagosítás tárgyát nem képezik; minthogy a décsi, halásztelki, kákai és tóniszállási puszták az 1845. Szt. Mihály hava 14-én kelt legelőszabályozási örökégyesség szerinti urbéri rendezés tárgyát képezték, miről a legelő elkülönítési szerződés és urbéri örökváltsági szerződés a végrehajtásról szóló oklevelekkel együtt Békésmegye 1847. évi július 8-iki közgyűlése jegyzőkönyvének 1466. sz. határozata szerint a megye levéltárába tételtek; minthogy a m. kir. közigazgatási bíróság 1899. évi január 10-iki 2374/1898. sz. ítélete kimondta, hogy a puszták önálló jellegének és felpótadóra való jogosultságának megtagadásához oly hitel érdemlő adatok kimutatása szükséges, melyekből a pusztai önállóság ellenkezője t. i. a nem önálló pusztai jellegre lehetne biztos következtetést vonni, s mint-

— Ime, például a Fővárosi Hirlap mit jüzen: „Az Isten szerelmére, fiatal ember nem fél a kárhozattól! Semmi több. Mászor meg: Verseit a papirkosárba betették, utokor áldani fogja érte emléküket! A „haza ezimü zuglaposka is így ír: „Vigyázon magára uraságod mert ha még egyszer hozzánk verset mer küldeni, gyilkossági kísérlet ezimert mert akasztunk a nyakába.

— Elég már, szakította félbe Kemény kultó utitársának panaszeit. Elhiszem már, hogy szörnyen bántak el önére.

— Ugy van, szörnyen, de hozzá kell tennem igazságtalanul. Én igazán nem értem, hát vakok az emberek! Hát minden szép örzök kiveszei már az emberekből. Képzeld uram, képzeld el, mit irt a „Budepesti Harsona“ a kikeleti hóvirágról! A költő egyik kezével megborzongatta díszes fürteit másik kezével rácsapott az egyik papírlapra és mélabusan folytatta:

Ezt írja: „Nem tréfál? Vagy azt hiszi, hogy a beküldetett quodlibet költeményt? Vigye el a piacra, ott jól megveszik, annyi zöldség van benne.“ Meg áll az ember esze, hogy ilyet írhatnak. Félkapta a Kákucsfalvi Hírharang nevezetes számát és pathetikusán mondta:

— Hát ha ez nem költői, hát mi az,

hogy ugyanazon közigazgatási bíróság 1899. évi 1019. sz. határozatában kimondta, hogy a pusztai önálló jellegét a pusztai terület szétदारabolása egy magában nem szünteti meg s a pusztai jelleg megszűntét maga után vonó körülményt képez az, hogy a pusztai terület időközben községi szervezetet nyert, vagy a községi terület kiegészítő részévé, vált — megállapítja a képviselő testület a való tényállásnak megfelelőleg s utasítja az előjáróságot, hogy e tekintetben helyhatósági bizonyítványt esatoljon e határozathoz, miszerint a kákai, tóniszállási, décsi és halásztelki pusztarész tulajdonosai évtizedek óta és illetőleg az újabb állások szervezése óta igénybeveszi Szarvas község mindeanemü intézményének előnyeit úgy, mint bármely más községi lakos ugyanazon feltételek mellett a községi szabályrendeletek értelmében akár künn a feldarabolás folytán létesült tanyai lakhelyeiken, akár a belterületen. különösen pedig: igénybe veszik a községi és mezőrendőri bíráskodást, a községi három orvost ugyanazonos díj mellett, ép úgy a mérnököt állatorvosokat és bábákat, a himlőoltást, kéményseprést, vásárokat és hetipiactokat, a szénáskerteket a város mellett, a kórházat és menházat, engedélyt nyertek telefonvezetékek létesítésére, az egész község határa 13 mezőri kerületre osztott az ő területeikkel együtt a 210001. kgy. határozattal s a mezőöröket a községi előjáróság alkalmazza s fizeti a község pénztárából, kivéve a 13. számú décsalaposi kerületét, hol a bérlők tartanak bejelentett jogosultság alapján mezőöröket, állattenyésztési ezélokra a nevezett pusztai birtokosok, mint a többi lakosok kapják a község bikáit földjeikre és igénybe vehetik a községi menéket ugyanazonos díjak mellett.

„Szivemben oly heves láng éget,  
Mint mikor bárány félve bégett  
Oh, hóvirág ne hagyd el engemet,  
Ha megjön újra a szép kikelet!“  
Kemény Barnabás elhárítólóg tárta

maga elé kezeit majd erőlyesen kiáltotta:

— Köszönöm uram elég volt. Mindent elhiszek de most megbocsát nekem, ha lefekszem egy kissé aludni. Rettenetesen ki vagyok meülvé. A költő azonban nem tágitott, hanem a pathetikus hangból egyszerre alászálvá így szólt:

— Eddig, uram, Lantos Armánd a félre ismert költő és a Kákucsfalvi Hírharang munkatársa szolt, most, mint Havlicsek Benjamin Gutwein és Jqszit papirkoskedő bözg utazója, fogok szólni. Melegem ajánlom uraságodnak, kiváló finomságu, fehér, kék és más mindenszinü iv minisvter levél pakoló papírjainkat tollainkat tintáinkat, egyzóval mindenféle árut, a mi csak papirkoskedésben kapható uraságodnak különösen olesón számítom.

Havlicsek Benjamin ajánlatait hatalmas horkolás szakította félbe. Kemény Barnabásnak beszélhetett már annak lelke már más szebb tájékon barangolt. Néha néha ijetten rázkódott meg, talán álmában is a kikeleti hóvirág szerzője üldözte.

László Béla.

községi iskolákat vesznek igénybe, úgy a kákait, rózsásit és a szélesutit, a halásztelkiek künn, határrészeiken a községi ismétlő iskolákat, a közegészségügyi, közoktatásügyi, közlekedési, építési hirdetési tekintetben a község többi területeivel azonos eljárás alatt állanak, a pusztarészekben levő tanyákon mindennemü hatósági megkeresés és kézbesítés a többi résszel azonos módon történik, egyzóval mindenben ép úgy részesülnek a nevezett négy pusztarészek tulajdonosai és lakosai a község mindennemü intézményeinek előnyeiben, mint a község más lakosai s különbség közöttük esupán annyi van, hogy fél községi pótdát fizetnek az egyenlőség és igazság elveinek ellenére; s mindezek után a képviselő testület elhatározza, hogy a kákai, tóniszállási, décsi és halásztelki pusztarészek tényleg a valóságban ép oly községi szervezettel bírnak mint a többi határrészek s hogy e szerint Szarvas község területének kiegészítő részeivé váltak, mihez képest a képviselő testület fentartja a nevezett pusztarészek önálló pusztai jellege és felpótadó jogosultsága megszüntetését kimondó 209/1902. számú határozatát.

## HIREK.

*Tisztelettel tudatjuk az érdeklődő közönséggel, hogy lapunk nyomdája Deák Ferenc-utczában levő Blaskó-féle házba lett áthelyezve.*

— **Házasságok.** Ifju Cservenszky István békési kereskedő f. hó 3-án d. e. vezette a helybeli katolikus templomban oltárhoz jegyesét, Kalafszky Erzsébet k. a. Az esketési szertartás végzetével Szirmay L. Arpád plebános lendületos beszéd kíséretében áldotta meg az új párt. — **Dr. Faragó Mór** szarvasi orvos s lapunk munkatársa, f. hó 8-án vezeti a Breznóbányai izraelita templomban oltárhoz jegyesét, Braun Juliska k. a.

— **Tanítók gyűlése.** A békésvárm. általános tanító egyesület szarvasi jkőre Bukovinszky Mihály elnökléte mellett f. 1904. év márcz. 26-án délután 2 órakor a szarvasi községi ipariskolában gyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Előző gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Népiskolai beiratkozásnak kezdete, tekintettel a tanyai viszonyokra, az V. és VI. oszt. tanyanyagra, az ismétlő iskolára, a beiskoláztatás és nyilvántartásra vonatkozó új utasításra. Előadó Molnár János. 3. Az alkoholizmus elleni védekezés az iskolában. Előadó Kürtösi József. 4. Dr. Ranschburg Pál „Gyenge-tehetségű és gyengeelmű iskolásgyermekek“ című munkáját ismerteti Molnár János. 5. Pénztári számadások vizsgálata. 6. Esetleges indítványok tárgyalása.

— **Segélyegyleti közgyűlés.** A szarvasi ág. hitv. evang. egyház-községi tisztviselők segélyzőegy-

lete 1904. éz márcz. 9-én délelőtt fél 10 órakor a presbyteri tanács-teremben Scholtz Gyula segélyegyleti elnök vezetése mellett közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Hitelesítők kiküldése. 2. A múlt közgyűlés és választmányi gyűlések jegyzőkönyveinek felolvasása. 3. Számadások bemutatása, számvevői jelentés ennek alapján a pénztárnok és ellenőr felmentése. 4. Költségeloirányzat az 1904. évre. 5. Jelentés a költségvevényekről. 6. Egy választmányi tag választása. 7. A pénzfeslegesnek mely takarékbán való elhelyezése. 8. A tagdíjhátralékokra való intézkedés. 9. Indítványok, javaslatok tárgyalása.

— **A vállalkozó kártérítési kötelezettsége.** Széles körököt érdeklő döntést hozott közelebb a kir. Kuria, kimondván, hogy a vállalkozó a hibásan végzett munka összes következményeit viselni tartozik, ami nem egyedül a hiányos helyreállítására, hanem egyúttal arra is kiterjed, hogy a hiányos munka által előfallott kárt megtérítse. Abból, hogy a vele szerződő felet is gondatlanság terheli, a kár elhárítására és csökkentésére alkalmas intézkedések elmulasztása miatt, nem a vállalkozó kártérítési kötelezettségének megszűnése, hanem esetleg csak az következhetnék, hogy a kár egy része a másik félre hárul.

— **A szarvasi ipartestület f. évi márczius 15-én társas vacsorával egybekötött nemzeti ünnepélyt tart.** Az ünnepélyen a szarvasi dalkar közreműködik. Felkérjük a n. é. közönséget a felhívási iv aláírására.

— **Betegsegélyzőpénztár közgyűlése.** A szarvasi ipartestület betegsegélyző pénztára márczius 6-án, azaz ma d. u. 2 órakor az ipartestület helyiségében évi közgyűlést tart.

— **A posta köréből.** A külföldről még mindig igen sok elégtelenül börtmentesített levél és levelezőlap érkezik, vissza minnek oka abban van, hogy a közönség ezen küldemények börtmentesítési díját nem ismert. A közönség tájékoztatására ismételtén közlöm, hogy a külföldre szóló egyszerű levél díja 25 fillér, a levelezőlap díja 10 fillér; Ausztria, Bosznia, Hercegovina, Németország, Szerbia és Montenegroval való forgalomban pedig a levél díja 15 fillér, a levelezőlap díja 5 fillér. Közlöm egyúttal azt is, hogy Törökországba könyvek postán nem esomagban, hanem a legzélszerűbben keresztikötés alatt s ha értékesebb keresztikötésű küldeményekről van szó, ajánlvá küldendő. M. kir. posta és táviratigazgatóság.

— **Kinek a határozati javaslatával** terjesztendő a községi ügyek képviselőtestület elé, a jegyzővel e, vagy a tanácsal? E kérdésre vonatkozólag a belügyminiszter akként döntött, hogy a községi jegyzői ügyviteli szabályzat 78. §-a értelmében, a jegyző a saját maga határozati javaslatot terjeszti a képviselőtestület elé. Megengedhetnek tartja azonban a belügyminiszter azt is, hogy a község a képviselőtestület elé tartozó ügyeknek szabályrendeletileg a tanács által való előkészítését is elrendelheti, mely esetben a jegyző határozati javaslata első sorban a tanács elé terjesztendő.

— **Az aldokor.** Kondoros község orvosa 5 heti szabadságra utazott. Ezen időre helyettesítet keresett. Az orvosi lapokba közétett hirdetés eredménytelen volta miatt hirdetését egy napilapnak is beküldte. Erre jött is ajánlat, különösen egy dr. Vida Áron nevü bpesti gyermekkorházi orvos igen ajánlotta magát, ki azu-

tán, m  
De K  
napig  
vosa  
arról k  
a mon  
Miért  
ság k  
rel gy  
— Dr  
kását  
Albin-  
féle h  
féle m  
a bete  
— El  
óta, a  
egyre-  
el hét,  
volna a  
miatt.  
nem a  
ván és  
tőségü,  
ban el  
mozás  
m. e. 5  
ludakat  
doroso  
— S  
lakostó  
len tet  
ség ny  
— El  
tartott  
vizsgál  
konyk  
— A  
saság  
kezdve  
rendez  
tánezte  
tekinté  
Közön  
juk ez  
kiállita  
— S  
különl  
kapha  
vérek  
nek k  
adjuk  
— M  
társul  
dában  
melen  
társul  
deti a  
szolgá  
tése a  
—  
bohér  
április  
—  
magy  
feltün  
Napló  
kedve  
művé  
lesz a  
Kupe  
korig  
Berta  
Zichy  
szolg  
magy  
ehhez  
Otver  
fogja  
repro  
kará  
Napó  
talan  
aki e  
kint f  
kül f  
tési s  
és ki  
ut 27  
—  
jutni.  
Idei  
Mau  
reske

tán, mint helyettes megis jelent De Kondoros levegőjét csak 3 napig élvezte, mert a község orvososa éppen Pestre ment és ott arról kellett meggyőződnie, hogy a mondott helyen neve ismeretlen. Miért is felkeresésére az előjáróság kiutasította. Allítólag sikerrel gyógyított.

— **Dr. Faragó Mór** gyak. orvos lakását az „uj patikából“ gróf Csáky Albin-utczába 541. sz. alá a Varga-féle házba, tette át, közel a Simon féle mészárszékhez. Ezentul tehát a betegek ott kereshetik fel.

— **Elcspett liba-tolvajok.** A tél beállta óta, a Szarvas és szentandrási határban egyre-másra veszték a ludak, s alig mult el hét, hogy egy két panasz ne érkezett volna a rend- és csendőrséghez liba-lopás miatt. A csendőrség addig nyomozott, míg nem a mult héten a tetteseket Kiss István és Veres Márton k.-sz.-mártoni illetőségű, Szarvas-Bezina szőlőbéli lakosokban el nem csipte. Kiss és Veres a nyomozás során beösmerték azt, hogy ősz óta m. e. 50 drb. libát loptak el, s az ellopt ludakat Kiss István felesége részint Kondoroson, részint Orosházán adta el.

— **Sertés lopás.** Szikora János szarvasi lakostól f. hó elsejére virradólag ismeretlen tettesek 3 drb. süldőt elloptak. Rendőrség nyomozza a tetteseket.

— **Elpusztított lovak.** A mult héten megtartott tavaszi lóvizsgálat alkalmával, a vizsgálatot teljesítő állatorvos 5 drb. takonykóros lovat lebunkóztatott.

— **A Singer és Co. varrógép** részvénytársaság Szolnokról (Baross-ut 20.) e hó 7-től kezdve műhímezési-kiállítást és tanfolyamot rendez városunkban, Roszjarovitz János táncztermében. — Ugy a kiállítás megtekintése, mint a tanfolyamban ingyenes. Közönségünk figyelmét ez uton is felhívjuk ez érdekes és tanulságosnak ígérkező kiállításra.

— **Salvator sör.** Bajorországnak híres különlegessége, mely egy évben egyszer kapható a husvétii hetekben, Garai testvérek is hoztatnak azon finom italból, melynek kimérését annak idején tudomására adjuk a n. é. közönségnek.

— **Néhai Dankó Pista** dalait terjesztő dalos társulat tegnap és ma az Árpád Szállóban dalestélyt rendez. Különösen kiemelendő Kertész József Dankó Pista volt társulatának Göre és Kácsa cigány eredeti alakítása. A zenét a társulat zenekara szolgáltatja Tamás Sándor karmester vezetésével.

— **A hírlapírók** f. hó 19-ére tervezett bohém-estélye közbejött akadályok miatt április vagy május havára halasztódott el.

— **A Magyar Festőművészet Albuma.** A magyar könyvkiadványok terén, általános feltűnést keltő diszmnével fog a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándékkul kedveskedni. Címe: **A Magyar Festőművészet Albuma**, és gyönyörű foglalatja lesz a magyar festőművészet remekeinek; Kupeczkytól és Mányokitól kezdve a jelen korig, mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula és Zichy Mihály vezetésével, hatolmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nem jelent meg még ehhez hasonló nagy koncepciójú diszmn. Ötven nagyszabású magyar festmény fogja e diszmnkát ékesíteni, művészi reprodukciókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékkul megkapja a „Pesti Napló“ minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át fél vagy negyedévenként vagy havonként, de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra. Előfizetési ára: egy évre 28 kor. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrásy-ut 27.

— **Gazdik, ha nagyterméshez akarnak jutni.** Mauthner-féle magvakét vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed. Mauthner Odón es. és kir. udari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-utca

33, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképeséggel bíró, fajtiszta magvak árai alacsonyok. Különösen fölemlítendő az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabnafélék dus választéka.

— **Az izraelita nőegylet** f. hó 2-án szerdán, Purim másodnapján tartotta meg az Árpád szálloda dísztermében halvaországával egybekötött tánczestélyét, mely a szarvasi izr. nőegylet által rendezni szokott mulatságok hagyományos fényes és gazdag sikerével folyt le ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben. Az első négyest 80 pár tánczolta. A tánczmulatság a kora reggeli órákban ért véget. A jelen volt díszes közönség sorából a következőket sikerült feljegyeznünk. Asszonyok: Bugyis Andoné, dr. Belopotoczky Györgyné, Benka Gyuláné, Borsits Ignáczné, Bíró Zsigmondné, Csábrády Jánosné, dr. Déry Henrikné, Dérczy Ferenczné, özv dr. Fuksz Edéné, dr. Fuksz Ignáczné, dr. Fischbein Sománé, Frank Viktorné, Frisch Ignáczné, Goldmann Jakabné, dr. Gläser Adolfné, Grün Jenőné, Glökner Márczelné, Guttmann Antalné, Grünvald Bernáthné, özv. Guszmann Mórné, Goldberger Ignáczné, Grosz Mórné Haviár Daniélné, dr. Haviár Gyulané, Haas Mártonné, Kerényi Vilmosné, Kalmár Ignáczné, özv. Kusztos Kálmánné, ebesfalvy dr. Lengyel Sándorné, Lövy Adolfné (Budapest) Lusztig Miksáné Mérei Miksáné, Valdner Salamonné, Mikolay Mihályné. Mészáros Gusztávné dr. Nemes Beláné, özv. Pokomandy Kálmánné Roth Beláné dr. Szemző Gyuláné Simkó Gyuláné Sámuel Adolfné Sipos Lipótné dr. Takács Izsóné Ungár Jónásné Viland Dénesné Vas Gyuláné (Gyoma) Veiszné Veinberger Miksáné Volf Gyuláné Veisz Adolfné Veinberger Simonné Zsigmond Kálmánné Pécsey Kálmánné. Leányok: Borsits Stefí Berger Vilma Frisch Matild Grün Stefí Glökner Vilma Grosz Franziska Grünvald Elvira Grünvald Valike Hajis Nandine Lövy Zelma (Budapest) Lövy Ilonka Mikolay Erike Mészáros Zella Pollák Jolán Pokomandy Vilma Szlovák Anna Veisz Boske Veisz Vilma Kalmár Margit. Felülfizetések: Schreyer József 20 korona. Grimm Mór 14 k. dr. Szemző Gyula dr. Szlovák Pál dr. Gläser Adolf 10—10 dr. Adám Sándor Mezőtur) 9 k. Mérei Miksáné dr. Mázor Elemér Lusztig Sándor Schreiber Lipót 7—7 kor. Robiesek Soma Scholtz Gyula 6—6 kor. Mikolay Mihály Lusztig Miksa 5—5 Robiesek Sándor dr. Fischbein Soma dr. Déry Henrik dr. Fuksz Béla dr. Fuksz Ignác Kerényi Vilmos Volf Gyula Valdler Ignác Lövy Adolf (Budapest) dr. Belopotoczky György Grün Jenő Schlesinger Izidor Fenvesy Reitter Ferenczné Grün Jakab. 4—4 kor. Reizmann Simon Feuer Aron (Nagyvárad) Pollák Béla Huszár Lipót özv. Passauer Jakabné Grosz József Kalmár Ignác Bakay Sándorné Garay Adolf 3—3 kor. Meijtner Salomon Silbers-

tein Fülöp Grünvald Bernát Scheiber Vilmos dr. Takacs Izsó Csábrády János Bácskai Izsó Beutseh Armin Bíró Zsigmond Simkó Gyula Róth Béla Sziehta Tivadar Viland Dénes Blattner Lipótné Sámuel Adolf 2—2 dr. Gisbein Aladár Glökner Marcell Haás Márton Szöllőssy Márton Euttmann Antal Veisz Adolf Rosenfeld Adolf Klöpfel Jenő (Budapest Borsits Ignác dr. Adám Ferencz (Mezőtur) Frank Viktor Tompai Gyula (nagyszénás) özv. Pollák Henrikné. 1—1 kor.

— **Közgyűlés.** A szarvasi ág. hitv. evang. egyházközségi tisztviselők segélyző egylete 1904 évi márczius 9-én délelőtt fél 10 órákor a presbyteri termében közgyűlést tart.

— **Az új század legnagyobb szenációja.** Tegnap óta az Árpád szálló bazár bolthelyiségében Buchsbaum Gyula photoplasztikonja látható. A párizsi kiállítás egyes remek részletei vannak kiállítva igazán sikerült képekben. De a látni való mellett valóban kellemes szórakozást nyújt az óriási hangverseny és beszélőgép, amely híven előadja a Népszínház. Operaház és Somossy orfeumnak stb. legkedveltebb énekdarabjait. Naponként új műsor Nyitra naponta d. u. 5—10 óráig. Belépti díj 40 fillér diák és gyermekjegy 20 fillér.

— **Kinevezés** Békés vármegye főispánja Mikolay István drt. tiszteltbeli vármegyei főorvossá nevezte ki.

— **Vizsga után.** Wünschendorfer Aladár főgymnasiumunk ifju tanára a mult hét folyamán a budapesti m. kir. tudomány egyetemen a tanári szakvizsgát jó sikerrel letette.

— **Egy divatos üzletárjegyzék.** Ép most jelent meg Mühle Vilmos es. és kir. udvari szállító megkereskedő, temesvári ezég legújabb képekkel bőven ellátott 1904. évi főkatalógusa, mely a hírneves budapesti Légrády Testvérek nyomdájában lett a lelegegysőbb kivitelben előállítva s e téren valódi remekét képezi a nyomdai iparnak. Ezen árjegyzék csakis a legfinomabbat és legjobbat tartalmazza mindazon ezikekből melyek a manapi kertműiparban szükségesek s nemesek minden kertbirtokos és gazda által lesz szívesen fogadva de hasznos is fog lenni. Ajánljuk ennek megszerzését, melyet a ezég ingyen és bérmentve küld meg.

— **Márczius 15.** 1848 márczius idusának emléknapját közönségünk hazafias polgársága mindig kegyelettel szokta megünnepleni. Ez idén is több helyen lesz

hazafias ünneplés. Nevezetesen megüli nagyemlékét az ipartestület, a szabadalár párt, a függetlenségi és 48-as pártkör e nép-kör és iparos ifjuság önképző kövü Mindenik testület közvacsorával és felolvasásokkal fogja leróvni kegyeletét ama nagy nap iránt, amelyen megszületett a magyar szabadság.

## Piacz.

— Péntek, február 19. —

Elkelt 200 mm. búza.	ft.
Finom piros búza ó . . . . .	8.25— 30
Jobb faj merkantil . . . . .	8.15— —
Merkantil sárgás . . . . .	8.05— —
Üszkös búza . . . . .	7.80— —
Uj köles . . . . .	4.70— —
Uj zab . . . . .	4.90— —
Tengeri uj száraz . . . . .	4.65— —
Ó-tengeri . . . . .	4.70— —
Luczerna mag prima . . . . .	56. — 57
Árpa új . . . . .	4.95— —
Piros finom uj buza . . . . .	7.15— —
Merkantil . . . . .	7.00— —
Üszkös . . . . .	6.20— —

## Figyelem!

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy az Árpád szálló bazár bolt-helyiségben általános ügynökség és bizományi irodát nyitottam, mely helyiségben kőszén, tűzifa, mész és bérkocsi rendelések pontos fogástalanul, sorrendben eszközöltetnek.

Pletenik József.

# A SINGER

varrógép a legjobbnak elismert a világon!

Singer varrógépek

mintaszerűek a szerkezet és kivitelben . . . . .

nélkülözhetetlenek a háztartás és iparban. . . . .

a legelterjedtebb a gyári üzletekben. . . . .

utólérhetetlenek a szolg. képesség s tartóságban.

kiválóan alkalmasak a divatos műhímezéshez. . . . .

Ingyenes tanfolyamok minden házi varrási mintában, valamint a divatos műhímezésben. Himzőselyem raktár nagy választékban.

A családi használatra való egyes varrógépekhez elektromotorokhoz.

A műhímezés kiállítás és díjtalan tanfolyam megnyitattik e hó 7-én Roszjarovitz táncztermében.

**Singer Co. varrógép részvénytársaság**

Szolnok, Baross-ut 20. szám. Szolnok, Baross-ut 20. szám.

Singer varrógépek

Világkiállítás  
Párisban 1900.  
„Grand Prix“  
Legmagasabb ki-  
tüntetés.

Kiállítás  
1891.  
Stettinben  
arany érem ki-  
tüntetés.

**Mozaik és Cze-  
ment-áru gyár**  
**Szarvason**

Alól jegyzett cég gyárt.

A helyben ezement lapokat  
működő lapokat mindenféle  
mintával márvány mozaik  
lapokat.

Konyha folyósó és elő-  
szobák kirakására.

Elvállal terazzo és beto-  
nrozási munkákat ugy  
helyben mint vidéken.

**BUK ADOLF**  
tégla cserép és ezement áru gyára

**Szarvason.**

**Bérbe adó  
lakás.**

Robiesek Somának, Petőfi-úteza  
1054-szám alatti házában 3 szoba,  
mellék helyiségekből álló lakás  
bérbe kiadó.

Felelősszerkesztő:  
**PATAKI JÁNOS.**  
Laptulajdonos: Dantzy S. n.

Köhögés, rekedtség, elnyájkásodás  
és hurut ellen kitűnő sikerrel hasz-  
nálhatók

**Egger Mellpasztillái**  
1 doboz 50 fillér;

**Réthy-féle Pemete-cukor**  
1 doboz 70 fillér, 1 csomag 20 fillér;  
KAISER-féle

**Mell-Bonbonok**  
— három fenyő védjeggyel —  
1 csomag 20 és 40 fillér;

**Maláta-cukorkák**  
**Utifü-cukorkák**  
1—1 csomag 20 fillér.  
Saját készítményű, kellemes ízű  
és jó hatású

**Szalmiák-cukorkák**  
1 doboz 20 fillér, 1 csomag 10 fillér;

**Ziliz-cukorkák**  
csomagonként 20 fillér.

**Kaphatók.**  
**Medveczky-féle**  
gyógyszertárban, SZARVASON.



**Szőlőlugast**

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld és  
homoktalajon.

Ere azonban nem minden szőlőfaj  
alkalmas (bár mind kuszó természetű), mert  
nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz,  
ezért sokan nem értek el eredményt eddig.  
Hol lazának alkalmas fajtákat illették, azok  
bőven ellátják házukat az egész szőlőérés  
idején a legkitűnőbb muskatály és más édes  
szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem  
s nincsen oly ház, melynek fala mellett a  
legesekélyebb gondozással felnevelhető nem  
volt, ezenkívül más épületeknek, kerteknek,  
kerítéseknek stb. a legremekelb díszé, anél-  
kül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna  
az egyébre használható részekből. Ez a leg-  
háladatosabb gyümölcs, mert minden évben  
terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes  
fénynyomú katalógus bármikor ingyen és  
bérmentve küldetik meg, aki címét egy  
level-zólapon tudatja.

**C z i m:**  
**Érmelléki első szőlőajtványtelep**  
**Nagy-Kágya**  
Utolsó-posta: SZÉKELYHID.

**Hirdetéseket**  
felvesz  
jutányos áron a KIADÓHIVATAL.

Hu  
KIAD  
Dantzy  
nova  
hirdet  
kiadóh  
lemé  
NIT  
köz  
— H  
jutány  
Hiv  
2405.  
1904.  
Alól  
ezenne  
azok,  
bevall  
jesített  
tegyen  
esetéb  
20. szá  
egész  
felelő  
qtán.  
Sz  
A  
Sz  
testüle  
A vo  
riadalon  
a férfa  
ajtókh  
kis von  
pipacs  
A k  
osztály  
az egy  
— M  
— V  
vakarta  
segítség  
dat elő  
A k  
vonat  
összet  
a 'á a